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Πρόλογος
 
Στο παρόν εγχειρίδιο γίνεται προσπάθεια παράθεσης μιας σειρά οδηγιών που αφορούν τον καθαρισμό -συντήρηση των κουφωμάτων αλουμινίου. Εκπονήθηκε έπειτα από μια ευρύτερη έρευνα µε βάση έγκυρα περιοδικά του χώρου του αλουμινίου, το Διαδίκτυο και οπωσδήποτε τη µμακρόχρονη εμπειρία της επιχείρησης στον τομέα της κατασκευής κουφωμάτων.
Πριν ασχοληθείτε µε οποιαδήποτε διαδικασία, διαβάστε προσεχτικά ολόκληρο το εγχειρίδιο. Έτσι θα έχετε μια γενικότερη άποψη των ενεργειών που ακολουθούμε για τον καθαρισμό και τη συντήρηση των κουφωμάτων αλλά κυρίως των λόγων για τους οποίους προβαίνουμε σε αυτές.
 
Βασικά στοιχεία προγραμματισμού και διεξαγωγής καθαρισμού – συντήρησης κουφωμάτων αλουμινίου. Με τον όρο καθαρισμός - συντήρηση των κουφωμάτων αλουμινίου δεν εννοούμε απλά την επέμβασή µας στην απομάκρυνση των ρύπων από τις µμεταλλικές επιφάνειες. Αντίθετα, επεκτεινόμαστε και στα υπόλοιπα στοιχεία από τα οποία αποτελείται το σύστημα, όπως:
· μεταλλικά εξαρτήματα (σπανιολέτες, μεντεσέδες, βίδες.), 
· μηχανισμοί από πλαστικό και μέταλλο, 
· λάστιχα, τζάμια κ.λ.π. 

Ο καθαρισμός των συστημάτων αλουμινίου εξαρτάται άμεσα από τη γεωγραφική θέση στην οποία βρίσκεται το κτίριο εφόσον καθορίζει τις περιβαλλοντικές συνθήκες στις οποίες η κατασκευή καλείται να ανταπεξέλθει λειτουργικά. Θα πρέπει δε, να πραγματοποιείται για πρώτη φορά αμέσως μετά την τοποθέτησή τους στην οικοδομή. Γενικότερα, η διαδικασία καθαρισμού θα πρέπει να ξεκινά στο τέλος της περιόδου κατά την οποία παρατηρείται μέγιστη συγκέντρωση των χλωριδίων στην ατμόσφαιρα. Όσον αφορά τις παραθαλάσσιες περιοχές αυτό συμβαίνει κατά τους χειμερινούς μήνες οπότε η έναρξή της θα πρέπει να τοποθετείται το Μάρτιο και να ακολουθεί τους κανόνες του παρακάτω πίνακα:
 
	Τοποθεσία Εφαρμογής
 
	Χαρακτηριστικά Περιβαλλοντικών
Συνθηκών
 
	Συχνότητα Καθαρισμού ανά Έτος
 

	· Θαλάσσιες περιοχές σε απόσταση έως και 1.500m από τη θάλασσα, 

· Αστικά κέντρα µε έντονο κυκλοφοριακό, 

· Περιοχές βιομηχανικών μονάδων 
	· Υψηλός βαθμός υγρασίας 

· Υψηλή περιεκτικότητα χλωριδίων και άλλων διαβρωτικών ρύπων (ίχνη μετάλλων - άνθρακα, οξείδια θείου - αζώτου) στην ατμόσφαιρα 
	· 4 έως 12 φορές 

 

	· Θαλάσσιες περιοχές σε απόσταση μεγαλύτερη των 1500m από τη θάλασσα, 

· Αστικά κέντρα µε κανονικό κυκλοφοριακό, 

· Περιοχές περιορισμένων βιομηχανικών μονάδων 
	· Μικρός βαθμός υγρασίας 

· Μικρή περιεκτικότητα χλωριδίων και άλλων διαβρωτικών ρύπων στην ατμόσφαιρα 
	· 2 έως 3 φορές 

	· Περιοχές µε ξηρό κλίκα και καθαρή ατμόσφαιρα 
	· Ελάχιστη περιεκτικότητα χλωριδίων και άλλων διαβρωτικών ρύπων στην ατμόσφαιρα 
	· 1 φορά 

 


 
Έχοντας λοιπόν καθορίσει το πρόγραμμα καθαρισμού - συντήρησης των κουφωμάτων βάσει της τοποθεσίας εφαρμογής τους, παρουσιάζουμε στη συνέχεια τις βασικές οδηγίες που πρέπει να ακολουθήσετε προκειμένου να μειώσετε τον κίνδυνο εμφάνισης διάβρωσης στο σύστημά σας που θα έχει σαν αποτέλεσμα την υποβάθμιση της αισθητικής και της λειτουργικότητάς του.
1. Προετοιμασία των επιφανειών
 Η καθαριότητα θα πρέπει να ξεκινάει πάντα από το άνω τμήμα του κουφώματος και να καταλήγει στη βάση.
 Αρχικά, χρησιμοποιώντας μια βούρτσα µε νάιλον ίνες, αφαιρούμε το χώμα και τη σκόνη που έχει επικαθήσει στα συνθετικά στοιχεία του συστήματος και στη συνέχεια στις μεταλλικές επιφάνειες.
Όσον αφορά τα επιμέρους στοιχεία ενός κουφώματος (μεταλλικά - πλαστικά εξαρτήματα, μηχανισμοί, λάστιχα κ.λ.π.) επειδή συνήθως βρίσκονται σε δυσπρόσιτα σημεία, ενώ παράλληλα το σχήμα τους λόγω κατασκευής είναι σύνθετο, καλό θα ήταν να είσαστε πιο σχολαστικοί στον καθαρισμό τους, ώστε να μην αφήσετε κατάλοιπα τα οποία µε τον καιρό θα αποτελέσουν εστίες απορρόφησης υγρασίας και ρύπων.
 
2. Καθαρισμός μεταλλικών - πλαστικών στοιχείων κουφώματος
Τα μέρη του κουφώματος από ανοξείδωτο χάλυβα (βίδες, γωνίες συνδέσεως, μεντεσέδες κ.λ.π.), καθώς και αυτά που κατασκευάζονται από πλαστικό (σύρτες για πατζούρια, τάπες για μπινί, τάπες για νεροχύτες κ.λ.π.), δεν διατρέχουν ιδιαίτερο κίνδυνο από διάβρωση. Παρόλα αυτά, θα πρέπει να ενδιαφερθείτε για τον καθαρισμό τους για το λόγο ότι αποτελούν σημεία συγκέντρωσης σημαντικών ρύπων όπως χλωριούχα άλατα, άλατα ασβεστίου, κόκκοι άμμου κ.α.. Η παρουσία αυτών των ρύπων προκαλεί την εμφάνιση διάβρωσης στην περιοχή τοποθέτησής τους.
Για τον παραπάνω λόγο, κατά τον καθαρισμό χρησιμοποιείτε υδατικό διάλυμα υγρού σαπουνιού µε ουδέτερο PH (από 5 έως 8) και εφαρμόζετε µε μαλακό, καθαρό πανί.
Ολοκληρώνετε ξεπλένοντας µε καθαρό νερό, θερμοκρασίας περιβάλλοντος (15-20°C) και στεγνώνετε µε επιμέλεια τις επιφάνειες.
  
3. Καθαρισμός στοιχείων στεγανοποίησης (λάστιχα)
Η έλλειψη συντήρησης αυτών των υλικών οδηγεί, λόγω της εναπόθεσης ρύπων, στη βαθμιαία υποβάθμιση των χημικών και φυσικών τους ιδιοτήτων και κατ. επέκταση στην αποσύνθεσή τους. Έτσι λοιπόν, δεν είναι σε θέση να ανταποκριθούν στο έργο τους το οποίο είναι η στεγανοποίηση του συστήματος έναντι των μεταβολών των καιρικών συνθηκών. Και σε αυτή την περίπτωση εφαρμόζετε τη διαδικασία που αναφέρθηκε παραπάνω.
  Προσοχή θα πρέπει να δοθεί στην αποφυγή χρήσης μέσων που μπορούν να επιφέρουν
εκδορές στην επιφάνειά τους (π.χ. σκληρές βούρτσες).
  
4. Καθαρισμός ανοδιωµένων προφίλ αλουμινίου
Για τον καθαρισμό των ανοδιωµένων προφίλ απαιτείται η χρήση του προαναφερθέντος υδατικού διαλύματος υγρού σαπουνιού µε ουδέτερο PH (από 5 έως 8) και η εφαρμογή µε μαλακό, καθαρό πανί. Ολοκληρώνετε ξεπλένοντας µε καθαρό νερό, θερμοκρασίας περιβάλλοντος (15-20°C) και στεγνώνοντας µε επιμέλεια τις επιφάνειες.
 Δεν πρέπει να χρησιμοποιούνται συστήματα εκτόξευσης µε πίεση υγρών απορρυπαντικών, καθώς και καθαριστικά μέσα τα οποία μπορούν να προκαλέσουν εκδορές, όπως για παράδειγμα σκληρές βούρτσες, σύρμα κ.λ.π. Οι εκδορές είναι βέβαιο ότι θα οδηγήσουν στην εκδήλωση διάβρωσης στα σημεία δημιουργίας τους. (ισχύει και στην περίπτωση των βαμμένων προφίλ αλουμινίου)
  
5. Καθαρισμός βαμμένων προφίλ αλουμινίου
Ο καθαρισμός τους πραγματοποιείται όπως και στα ανοδιωµένα προφίλ.
 Προσοχή θα πρέπει να δίνεται στο να ακολουθείτε την παραπάνω διαδικασία κατά τις ώρες της ημέρας που το κούφωμα δεν το ¨βλέπει¨ ο ήλιος.
 Θα πρέπει να απομακρύνονται οικοδομικά υλικά, όπως τσιμέντο, γύψος, ασβέστης που έχουν προσκολληθεί, λόγω της διαθρωτικής δράσης τους.
 Δεν πρέπει να χρησιμοποιούνται µη εγκεκριμένα σελοτέϊπ διότι η παρατεταμένη έκθεσή τους στον ήλιο θα δημιουργήσει προβλήματα στη βαφή. Εάν είναι απαραίτητη η χρήση τους, να μην παραμείνουν πάνω στο κούφωμα για περισσότερο από δύο (2) ημέρες.
  
6. Καθαρισμός υαλοπινάκων (τζαμιών)
Ο καθαρισμός της εσωτερικής και εξωτερικής όψης των υαλοπινάκων µπορεί να πραγματοποιηθεί µε τη βοήθεια ενός μαλακού, καθαρού πανιού που δεν αφήνει χνούδι ή καλύτερα µε ένα ταφ και διαδεδομένα απορρυπαντικά της αγοράς µε ουδέτερο PH για το
σκοπό αυτό.
Ως εναλλακτική λύση προτείνεται διάλυμα 10% Ξύδι και 90% Νερό. Στεγνώνετε τις επιφάνειες µε μαλακό, καθαρό πανί.
  
 Για να αφαιρέσετε σημάδια από λίπη, γράσο, λάδι, σελοτέϊπ, μπογιά, ή πλαστικό που ήρθε σε επαφή µε το τζάμι, εφαρμόζετε τοπικά ένα διαλυτικό, όπως το ασετόν, µε ένα καθαρό, στεγνό πανί ή πετσέτα. Εφόσον τα αποκρίνετε, ακολουθείτε την παραπάνω διαδικασία για την ολοκλήρωση του καθαρισμού. 
 Οι υαλοπίνακες ειδικού τύπου οφείλουν να καθαρίζονται σύμφωνα µε τις οδηγίες της
βιομηχανίας παραγωγής τους.
 
 
7. Λίπανση κινητών μεταλλικών εξαρτημάτων - μηχανισμών
Σε αυτή την κατηγορία υπάγονται οι μεντεσέδες, τα ψαλίδια ανάκλισης, οι σπανιολέτες κ.λ.π. και γενικά κάθε μεταλλικός μηχανισμός ο οποίος απαιτεί λίπανση για την απρόσκοπτη λειτουργία του. Στην περίπτωση αυτή χρησιμοποιούμε ένα από τα λιπαντικά που κυκλοφορούν στην αγορά µε βάση τη σιλικόνη σε μορφή σπρέι.
Τα ρουλεµάν καθώς και οι κλειδαριές θα πρέπει να λιπαίνονται µε ανάλογο λιπαντικό (σε μορφή σπρέι) για το σκοπό αυτό. Μετά την εφαρμογή του λιπαντικού μέσου, καθαρίζετε την περίσσεια του λαδιού.
 Στα συρόµενα κουφώματα δεν λιπαίνουμε τις ράγες αλλά τα ρουλεµάν από τα οποία αποτελούνται τα ράουλα.
8.Άλλες οδηγίες
· Η εξωτερική πλευρά των κουφωμάτων είναι προτιμότερο να καθαρίζεται όταν είναι «κρύα», κατά προτίμηση ώρες που ο ήλιος δεν τα χτυπάει.

· Ζητήστε από τον κατασκευαστή σας να κάνει περιοδική συντήρηση στα λάστιχα, βουρτσάκια, ράουλα του κουφώματος σας. Είναι απλή και χωρίς μεγάλο κόστος εργασία, αλλά επιμηκύνει τη καλή λειτουργία του κουφώματος.

· Μην αφήνετε τα κουφώματα ανοιχτά όταν απουσιάζετε από τον χώρο.

· Μην κρεμάτε αντικείμενα από ανοιχτά κουφώματα ή από τα πόμολα.

 
Τελευταίες παρατηρήσεις
Λαμβάνοντας υπόψη τα παραπάνω, καθώς και το γεγονός ότι οποιοδήποτε περιβάλλον επιδρά µε ήπιο ή έντονο τρόπο σε μια μεταλλική κατασκευή, μπορεί να γίνει κατανοητό ότι η διάβρωση είναι ένα φαινόμενο το οποίο έχει καθοριστικό ρόλο στη διάρκεια ζωής ενός κουφώματος αλουμινίου. Δεν μπορούμε να αναστείλουμε την ανάπτυξή του παρά µόνο να την επιβραδύνουμε. Ο µόνος τρόπος για να το πραγματοποιήσουμε, είναι µέσω του επιμελούς καθαρισμού - συντήρησής του. Έτσι λοιπόν, θα καταστήσουμε το σύστημα µας ικανό να ανταπεξέλθει µε µεγαλύτερη επιτυχία στη φυσική γήρανσή του.
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